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| . Textverstandnis.
1) Richtig oder falsch
a.Richtig :Hannover, die Hauptstadt Niedersachsens, ist eine bedeutende,
0.50x4 zentral gelegene Industiestadt.
07 b. Falsch :11 % ihrer Oberflache ist mit Waldern bedeckt .
c. Richtig :Das World Musik Festival MASALA lockt jahrlich tausende
Musiker von der ganzen Welt .
d. Falsch :Schone Sehenwirdigkeiten zu entdecken,ihr Wildpark mit seinen
alten Baumen,der Maschsee, das Rathaus, Gérten und die Altstadt
2) Fragen zum Text.
01 a. Hannover zahlt etwa 2.290 km? / Hannover ist 2.290 Km2 grop.
0.5x2 b. In Hannover findet man viele Fabriken, zum Beispiel: 1. die Volkswagen
Nutzfahrzeuge 2. das Varta Batteriewerk./ die Volkswagen
Nutzfahrzeuge/der Baumaschinenhersteller“Komatsu Hanomag*.
01 c. Satzerklarung: Die Industriebetriebe von Hannover sind in der ganzen Welt
bekannt./ Die Stadt Hannover besitzt Fabriken und Industriewerke
, die in der ganzen Welt bekannt sind.
(Andere Erklarungen kénnen bertcksichtigt werden)
0.25x4 | 3) Kombination: 1/b 2/a 3/d 4/c
01 4)Titel: Hannover. (Andere Titel kénnen berticksichtigt werden)
Il. Sprachféhigkeit
A. Wortschatz:
0.50 1. Synonym: Betriebe /Werke
0.50 2. Gegenteil: zahlreiche
3. Wortbildung:
08 0.50 a.Substantiv : die Verfiigung
* b. Adjektiv : unbedeutend - la question a ete supprimée et le 0.5
point qui lui a ete attribué, sera accordé a la question nr.3 de la
grammaire.
4.Ubersetzung :
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(Andere Antworten kdnnen berlicksichtigt werden)
B. Grammatik :
0.5x2 1. Perfekt : Diese schone Altstadt hat viele Touristen gelockt.
0.25x4 2. Aktiv:  Man kann verschiedene Produkte exportieren.
3. Konjunktionen.
0.5x4 a.als /b.obwohl /c.entweder...oder .../d.deren
4. Konditionalsatz.
0.25x2 Wenn ich in Berlin gewesen ware, hatte ich den Alexanderplatz besichtigt.
5. Deklination.
0.25x4 Die Lander der dritten Welt haben gute Handelsbeziehungen mit den
Industrielandern .
I11. Schreibfahigkeit:
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I. Textverstandnis.
1. Richtig oder falsch?
a. Richtig: Handys waren der erste Schritt auf dem Weg zur mobilen
0.50%4 Kommunikation.
' b Falsch : Fast alle Kinder und Jugendlichen verfligen Gber ein Smartphone.
c. Richtig: Sie sind teuer und ihre Kosten sind immer hoher.
d. Richtig: Deshalb ist es den Eltern sehr wichtig, dass sie mit ihren Kindern
. uber die Gefahren von Smartphones diskutieren.
2. Fragen zum Text.
01 a. Die Smartphones bieten viele Mdglichkeiten: E-Mails schreiben, soziale
07 Netzwerke und das mobile Internet nutzen. oder
Sie ersetzen Spielkonsole, MP3-Player, Fotoapparat und Videokamera, ganz
nebenbei kann man noch telefonieren und Kurznachrichten versenden.
0,5x2 | b. Smartphones bringen viele Probleme mit sich; zum Beispiel:
Sie sind teuer und ihre Kosten sind immer héher.Viele Jugendliche geben ihr
Geld fiir nutzlose Gespréche aus.Sie kdnnen auch stichtig machen.
01 c. Satzerklarung: Die Jugendlichen beschéftigen sich sehr oft mit ihren
Smartphones, deshalb haben sie keinen Kontakt mit den Eltern./ Die
Jugendlichen , die sich stundenlang mit ihren Smartphones beschaftigen, haben
keinen Kontakt mehr mit ihren Familien.
(Andere Erklarungen kénnen bericksichtigt werden)
0,254 | 3 Kombination: 1—~c¢ / 2—d/ 3—b / 4—a
01 4. Titel : Smartphones (Andere Titel konnen berticksichtigt werden )
1. Sprachfahigkeit:
A. Wortschatz:
8’58 1. Synonym: telefonieren
0 5’(5)x2 2. Gegent_eil: tever
’01 3. Wortbildung: a. die Wichtigkeit b. der Internetnutzer
08 4. Ubersetzung: ‘
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(Andere Antworten kdnnen berticksichtigt werden )
B. Grammatik.

01 1. Prateritum. Viele Jugendliche gaben ihr Geld fir nutzlose Gesprache aus.
0.25x4 | 2. passiv. Hohe Kosten sind durch das / von dem Internet verursacht worden.
0.5x2 3. Finalsatz. Junge Leute nutzen die sozialen Netzwerke, damit sie in Kontakt

mit ihren Freunden bleiben. / Junge Leute nutzen die sozialen Netzwerke,
um in Kontakt mit ihren Freunden zu bleiben.
0.5x2 | 4. Modalverb. Die Nutzer kénnen Informationen im Internet finden.
0.25x4 | 5 Deklination. Die meisten Leute interessieren sich fir die digitalen
Medien.
I11. Schreibfahigkeit.
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